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Rietavo savivaldybės administracija 2018 m. sausio 15 d. pasirašė iš Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšų bendrai finansuojamo projekto Nr. 09.1.3-CPVA-R-724-81-0002 „Modernios edukacinės erdvės kūrimas Rietavo Lauryno Ivinskio gimnazijoje“ finansavimo sutartį. Projektas finansuojamas Europos regioninės plėtros fondo ir Rietavo savivaldybės biudžeto lėšomis. Visa projekto vertė – 115154 Eur. 
Projekto tikslas – pagerinti Rietavo Lauryno Ivinskio gimnazijos mokinių gamtamokslinį ir technologinį raštingumą, sudarant sąlygas mokiniams atlikti praktikos, laboratorinius, tiriamuosius ir konstravimo darbus.
Projekto metu numatyta sutvarkyti Rietavo Lauryno Ivinskio gimnazijos mokomąjame korpuse 2 erdves: įrengti modernią gamtos mokslų (chemijos, fizikos, biologijos) laboratoriją ir modernizuoti informacinių technologijų kabinetą, kuriame mokiniai galės meistrauti robotų konstruktoriais.
Šiuolaikiškoje gamtos mokslų laboratorijoje bus galima atlikti biologijos, chemijos ir fizikos bandymus, laboratorinius ir praktinius darbus. Modernizuotas IT kabinetas leis mokiniams susipažinti su nuostabiu robotikos ir mokslo pasauliu. „Lego“ konstravimo elementai ir grafinė programavimo aplinka, nereikalaujanti specialaus pasiruošimo, skatins mokinių kūrybiškumą, suteiks prasmingą mokinių užimtumą ne tik formaliajame, bet ir neformaliajame švietime. Įkurtos erdvės padės kokybiškai ugdyti mokinius, bus sudarytos galimybės mokiniams dirbti ir individualiai, ir grupėmis, vykdyti kūrybinę projektinę veiklą.
Įrengiant modernias kūrybiškumą skatinančias erdves planuojama įsigyti šią įrangą, baldus ir priemones: IT kabinetui: kompiuteriai (su priedais: pelėmis, klaviatūra ir kt), daugiafunkcinis spausdintuvas, „Lego“ robotų rinkiniai ir krovikliai „Lego“ baterijoms, kompiuterizuotai darbo vietai skirtos kėdės; Gamtos mokslų laboratorijai: magnetinė lenta, projekcinis ekranas, dokumentų kamera, visi reikalingi laboratoriniai reikmenys, rinkiniai ir priemonės; Gamtos mokslų laboratorijai perkami baldai: mokytojo ir mokinių darbo stalai, lentynėlės su apšvietimu, laboratorinės taburetės (paaukštinamos), demonstracinis stalas, spintos reagentams, mokymo priemonėms ir knygoms, spintelė mokinių kuprinėms, indų džiovykla, spintelės kriauklėms, traukos spinta su ventiliatoriumi, saugos spinta reagentams laikyti (su ventiliacija). 
Projekto įgyvendinimo pabaiga numatyta 2019 m. gegužės 31 d.
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