FOTONIEČIŲ VEIKLA  2014 – 2015 MOKSLO METAIS
         Gruodžio 6 dieną  Tadas Andriuška (IIIa kl.), Vytenė Brazaitė (Ic kl.), Emilija Globytė (IIa kl.), Beatričė Grigaliūnaitė (Ia kl.), Loreta Kalniūtė (Ic kl.), Orestas Mažeika (IIIa kl.), Raminta Mineikaitė (IVbkl.), Tomas Petreikis (IIIb kl.), Asta Vengraitytė (Ic kl.) dalyvavo XXVI Lietuvos Jaunųjų fizikų čempionate. Neblogų rezultatų pasiekė Raminta Mineikaitė.
          Sausio 28 dieną gimnazijoje vyko Rietavo savivaldybės mokyklų moksleivių respublikinės fizikos olimpiados II turas.  Olimpiadoje dalyvavo 29 gimnazistai.

 II turo rezultatai:
          I vieta 
	Tadas Andriuška, IIIa kl.,
Emilija Globytė, IIa kl.,
Beatričė Grigaliūnaitė,Ia kl.,
Raminta Mineikaitė, IVa kl.


         II vieta

                       Justinas Budginas, I b kl.,
                       Ovidijus Žilius, II c kl.,
 Tomas Petreikis, III b kl.,
 Aloyzas Valančius, IV c kl.,
 Vytautas Skrabys, IVc kl.
III vieta 

               Evelina Jedenkutė, I b kl.,
               Marta Jasaitė, II a kl.,
               Karolis Kupetis, III a kl.,
               Martynas Kiudelis, III b kl.
    Daugiau kaip pusę galimų taškų surinko Emilija Globytė (IIa), Tadas Andriuška (IIIa), Beatričė Grigaliūnaitė (Ia). Raminta Mineikaitė (IVb) teisingai išsprendė visus uždavinius. 

     Gimnazistė pakviesta į 63  respublikinės fizikos olimpiados III turą, kuris vyko Molėtų rajone, Alantos Verslo ir technologijų mokykloje balandžio 9 – 11 dienomis. Ši olimpiada Ramintai buvo sėkminga. Abiturientė užėmė penktą vietą.
      Kovo 7 dieną Kauno technologijų universitete vyko kasmetinis, jau XX, K. Baršausko fizikos konkursas moksleiviams. Šiame konkurse dalyvavo ir mūsų 8c klasės mokiniai Tadas Simonavičius ir Vilius Raišuotis, I – IV klasių gimnazistai: Tadas Andriuška, Justinas Budginas, Emilija Globytė, Beatričė Grigaliūnaitė, Martynas Kiudelis, Raminta Mineikaitė, Gintautas Norvilas. Konkursas ypač sėkmingas buvo Ramintai Mineikaitei. Ji dvyliktokų grupėje užėmė ketvirtą vietą. Visi dalyviai apdovanoti PADĖKOS raštais.
         Kovo 22 dieną baigėsi vasario 23 dieną startavęs įvairių mokomųjų dalykų konkursas ,,OLYMPIS – 2015“ . Fizikos ,Olympio“ konkurse dalyvavo 22 8 – 11 klasių moksleiviai . Konkursas sėkmingas buvo Gerdai Jurkutei. Ji apdovanota medaliu ir I laipsnio diplomu.

 II laipsnio diplomais apdovanoti Tadas Simonavičius (8c),        Beatričė Vaičikauskaitė (8c).

III laipsnio diplomai įteikti Emilijai Jokubaitytei (8c) ir Gyčiui Petkevičiui (Ia).

Visi kiti dalyviai apdovanoti Padėkos raštais ir konkurso suvenyrais.   

 Kovo 25 dieną gimnazijoje vyko antrą kartą Lietuvoje organizuojamas inovatyviausias elektroninis konkursas „Išmanioji Diena - 2015“  Konkurse dalyvavo 30 mūsų gimnazijos moksleivių. Jie konkurso metu demonstravo fizikos, matematikos, informacinių technologijų, biologijos, chemijos ir ekonomikos žinias. Fotoniečiams buvo iškeltas uždavinys – parodyti kuo geresnes fizikos žinias. Rezultatai džiugina. Tadas Andriuška (IIIa) užėmė 20 vietą (dalyvavo 933 11 -12 kl. mokiniai )fizikos konkurse. Mūsų gimnazistų (III – IV kl.) konkurse pademonstruotų fizikos žinių vidurkis 4,93 balo(konkurso dalyvių bendras vidurkis 4,63) I-II klasių – 13,33 balo (konkurso dalyvių bedras fizikos vidurkis -9,59).
.

                                  ,,Fotono“ būrelio vadovė                    

                                   fizikos mokytoja Rima Černeckienė

