Ką turėtų žinoti tėvai, jei jų vaikas patiria patyčias
 „Vaikų linijos“ užsakymu bendrovės „Spinter tyrimai“ neatlygintinai atlikta visuomenės nuomonės apklausa parodė, kad daugiau nei pusė (58 proc.) apklaustųjų už patyčių situacijų sprendimą mokyklose labiausiai atsakingus laiko mokyklos darbuotojus. Tačiau moksliniai tyrimai rodo, kad, kuriant vaikams saugią aplinką be patyčių mokyklose, svarbus visos mokyklos bendruomenės – tiek mokytojų, tiek mokinių, tiek ir tėvų – įsitraukimas.

Kas penktas „Spinter tyrimų“ atliktos apklausos dalyvis pripažino, kad vaikams nederėtų skųstis apie patyčias, nes skundikų niekas nemėgsta. Šią nuostatą būtina keisti – vaikams labai svarbu parodyti, kad kreipimasis pagalbos yra svarbus gyvenimiškas įgūdis, padedantis išspręsti tuos sunkumus, su kuriais vienam sunku susidoroti. Papasakoję apie patyčias, jie gali padėti ir sau, ir kitiems.

 Norėdami padėti vaikui, tėvai pirmiausia turėtų jį išklausyti ir kartu išsiaiškinti patyčių situaciją. Visus tolesnius reagavimo būdus ir veiksmus būtina derinti ir aptarti su vaiku, kartu siekiant pakeisti atmosferą klasėje ir santykius su bendraamžiais. Labai svarbu apie vykstančias patyčias kalbėtis su mokytojais, mokyklos administracija – visų pusių indėlis, sprendžiant patyčių situacijas, yra labai svarbus. Patyčios nesiliauja greitai ir vieno žmogaus jėgų neužtenka joms sustabdyti, tačiau jei vaikas jaučia tėvų palaikymą, jis jaučiasi saugesnis ir patiria mažesnius neigiamus patyčių padarinius. 

Prieiga per internetą:[ http://www.15min.lt/naujiena/aktualu/lietuva/nauju-mokslo-metu-uzduotis-tevams-kalbetis-su-vaikais-apie-patycias-mokykloje-56-451160]
Patyčios – tai įvairus elgesys, kai vaikai žemina, skaudina vieni kitus. Patyčios tai:

· kabinėjimasis

· pravardžiavimas

· erzinimas

· stumdymasis

· mušimas

· daiktų atiminėjimas

· apkalbos

· ignoravimas

· gąsdinimas

· piktos, erzinančios trumposios žinutės ar užgauliojimai elektroninėje erdvėje.

Kaip elgtis, kad vaikas patirtų kuo mažiau patyčių
Nėra stebuklingų taisyklių, kurios padėtų apsisaugoti nuo visų įmanomų patyčių, tačiau laikantis tam tikrų taisyklių galima sumažinti patyčias ar jų išvengti.

1. Taisyklė.

Jei vaikas papasakoja Jums, kad patiria bendraamžių patyčias, pirmiausiai išklausykite jį. Leiskite vaikui išpasakoti viską, kas jam nutiko.
2. Taisyklė.

Nesinešioti brangių daiktų į mokyklą, nes kuo mažiau brangių daiktų turės vaikas, tuo mažesnė tikimybė, kad kas nors norės tuos daiktus atimti.
3. Taisyklė.

Neskatinkite vaiko „duoti atgal“, o patarkite, jog patyčių atveju geriausiai kreiptis į suaugusįjį, kuris patars kokių priemonių imtis toliau.

4. Taisyklė.

Paaiškinkite vaikui, kad jis turi pranešti apie patiriamas patyčias suaugusiam asmeniui, nes tai nebus skundimas, o pagalbos prašymas.

5. Taisyklė.

Priminkite vaikams, kad jie bet kam neduotų savo telefono numerio, elektroninio pašto adreso, nes patyčios vyksta ir virtualioje erdvėje.

6. Taisyklė.

Kai Jūsų vaikas papasakoja apie patyčias, labai svarbu, kaip Jūs reaguojate ir elgiatės toliau.

Nevertėtų elgtis skubotai, pavyzdžiui, pulti susitikti ir pasikalbėti su besityčiojančio vaiko tėvais. Gali būti, kad būtent tokio elgesio Jūsų vaikas bijo. Jis gali baimintis, kad dėl to patyčios tik dar labiau sustiprės. 
7. Taisyklė.

Svarbu, kad Jūs kalbėtumėtės su mokytojais apie patyčias, kad jie žinotų, kas vyksta. Gali
būti, kad šaipomasi ne tik iš Jūsų vaiko, bet ir iš kitų vaikų. Negalvokite, kad Jūs keliate
nemalonumus mokytojams ar bereikalingai eikvojate jų laiką. 
8. Taisyklė.

Labai svarbu, kad savo vaikui sakytumėte, jog jį mylite ir stengiatės padaryti viską, kas įmanoma, kad jis jaustųsi saugus. 
Kaip paaiškinti vaikams kuo skundimasis skiriasi nuo pagalbos prašymo

Skirtumas tarp skundimo ir pagalbos prašymo.

· Pagalbos prašome tose situacijose, kai patys vieni nebegalime susidoroti su iškilusiais sunkumais. Pvz. Vaikas nebegali apsiginti nuo nemalonumų mokykloje (jį stumdo, erzina, skleidžia netiesą apie jo asmenį ar pan.)
· Skundimas toks elgesys, kai pasakojama apie kieno nors elgesį, kuris niekam nežalingas. Pvz. Vaikas pasako, kad jo klasiokas neatliko namų,  norėdamas, kad mokytojas pabartų klasioką. (Povilaitis R. , Jasiulionytė J.S., 2008)
Kaip tėveliai galėtų padėti kurti saugų ir draugišką klimatą mokykloje?
· Aptarkite mokyklos disciplinos tvarką su savo vaiku. Parodykite, kad gerbiate taisykles ir padėkite savo vaikui suprasti, kodėl jos yra būtent tokios. 
· Įtraukite savo vaiką į tinkamo elgesio namie taisyklių kūrimą. 

· Kalbėkite su savo vaiku apie prievartą, kurią jis mato per televiziją, vaizdo žaidimuose ir pan.
· Padėkite savo vaikui pamatyti prievartos padarinius. 

· Išmokykite savo vaiką spręsti problemas. 

· Padėkite savo vaikui rasti būdų, kaip galima išreikšti pyktį nežeidžiant kitų žmonių nei žodžiais,

· nei fiziškai. 

· Pastebėkite bet kokį jūsų vaiko elgesį, keliantį nerimą. 

· Būkite atviras bendravimui. 

· Išklausykite savo vaiką, jei jis dalinasi susirūpinimu savo draugais, tai gali būti užslėptas pagalbos prašymas.
· Būkite įsitraukęs į savo vaiko mokyklos gyvenimą padėdami atlikti namų darbus ar juos

· tikrindami, kalbėdami su jo mokytojais ir lankydami susirinkimus. (Povilaitis R. , Valiukevičiūtė J., 2006)
Daugiau informacijos apie tai, kaip reaguoti patyčių atveju rasite www.bepatyciu.lt
http://www.youtube.com/watch?v=9CccXEutlfc 
Parengė Rietavo Lauryno Ivinskio gimnazijos psichologė Loreta Vaškelytė-Lukoševičienė
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